
2024北京市公安局昌平分局勤务辅警招聘笔试参考题库含答案
解析

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、______远离基因治疗，______从失败中吸取教训，更加深人地认识风险，______帮助医生们在未来更好地预测和防止类似事件的发生。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 即使　也要　继而

 B． 与其　不如　从而

 C． 即使　也要　从而

 D． 与其　不如　继而

《正确答案》
B
《专家解析》
第一、二空，由“远离基因治疗”和“从失败中吸取教训”可知，句意是舍前取后的联系，而非并列，故应填“与其……不如”。第
三空，“继而”表示紧随着某一情况或动作之后，“从而”是表示结果或进一步行动，“帮助医生们在未来更好的预测和防止类似
事件的发生”是结果，故应填“从而”。因此B项正确。

2、中华文明之所以绵延数千年而不绝，中国社会之所以会有超______结构的历史，就是因为它一直有一套______的，为多数民众所接受的主
流价值观念，即所谓的儒家价值观。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 稳定　完整

 B． 平衡　悠久

 C． 严谨　通俗

 D． 系统　平和

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，由“绵延数千年而不绝”可知，社会历史结构是“稳定”或“平衡”的；第二空，“悠久”与“绵延数千年”是不构成因果关系
的，主流价值观“完整”才能“绵延数千年”。因此A项正确。

3、浮雕是雕塑与绘画结合的产物，它采用压缩的办法来处理对象，______透视等因素来表现三维空间，供一面或两面观看。浮雕一般是
_______在另一平面上的，因此在建筑上使用更多，用具器物上也经常可以看到。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 凭借　附属

 B． 通过　呈现

 C． 依照　展现

 D． 融汇　依附

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，由文意可知，“透视”是浮雕表现三维空间的“工具和方法”，“凭借”能体现出“工具与方法”之意。第二空，浮雕一般
是“附属”在平面上的。因此A项正确。

4、民族音乐被认为是一种高雅艺术，但高雅并不等于            。民族音乐来源于生活，是民众最        的东西，很容易产生共鸣。在各种音乐会
中，我们很注意观众的        ，看哪些作品被演奏出来的时候，会将现场气氛推向一个高潮。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．完美无缺 亲近 体验
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 B．一枝独秀 欣赏 情绪

 C．曲高和寡 熟悉 反应

 D．阳春白雪 喜欢 状态

《正确答案》
C
《专家解析》

第一空，根据后文“民族音乐来源于生活”以及“很容易产生共鸣”可知，横线处成语所在句子应体现出民族音乐虽然高雅但不等
于不通俗之意，C项“曲高和寡”指曲调高深，能跟着唱的人很少，比喻言论或艺术作品不通俗，能理解或欣赏的人很少，D
项“阳春白雪”指高深的、不通俗的文学艺术，均符合文意，保留。A项“完美无缺”指完善美好，没有缺点，B项“一枝独秀”指在
同类事物中最为突出，最为优秀，均与文意无关，排除。

第二空，根据“民族音乐来源于生活”可知，横线处词语应体现出民众对民族音乐是熟知的，C项“熟悉”指知道得清楚，可以体
现出熟知之意，保留。D项“喜欢”指对人或事物有好感或感兴趣，来源于生活的音乐并不一定都是民众最喜欢的，不符合文
意，排除。

第三空，代入验证，横线处搭配“观众”，且根据后文“看哪些作品被演奏出来的时候，会将现场气氛推向一个高潮”可知，横线
处词语应体现出观众对于作品的不同感受，C项“反应”指事情所引起的意见、态度或行动，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】光明网《高雅不等于“曲高和寡”》

5、新业态快速发展，既为经济社会发展提供了新的增长点，也成为公共安全新的风险点。对新业态发展中的问题，既不能            ，也不
能            ，重在找准鼓励创新和防控风险的平衡点，坚持在发展中规范、在规范中发展。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

 A．小题大做 一叶障目

 B．因小失大 因循守旧

 C．坐以待毙 熟视无睹

 D．因噎废食 视而不见

《正确答案》
D
《专家解析》

第一空，根据“对新业态发展中的问题”以及“重在找准鼓励创新······的平衡点”可知，横线处所填成语应体现出不要害怕在发
展中出现问题，要继续鼓励创新之意，D项“因噎废食”比喻因为出了一点问题或怕出问题，就把本来应该做的事情停下来不
干，符合文意，保留。A项“小题大做”比喻人不恰当地把小事情当作大事来处理，文段未提及“夸大”的意思，排除；B项“因小
失大”指为了小的利益，却造成大的损失，文段并未提大小利益之间的关系，与文意不符，排除；C项“坐以待毙”指处在困难
或危险的境地，没有办法或不积极设法而采取消极的态度，听其自然，文段并未提及采取消极的手段或态度来对待新业态发
展中的问题，与文意不符，排除。

第二空，代入验证，根据“重在找准······防控风险的平衡点，坚持在发展中规范、在规范中发展”可知，横线处所填成语应体
现出不能无视问题的存在，而应该找准问题所在并解决问题之意，D项“视而不见”表示不关心，不重视，不注意或假装没看
见，符合文意，当选。

故正确答案为D。

【文段出处】《深入推进社会治理创新 切实提高维护公共安全能力水平》

6、已经没有多少人注意到瓶装饮用水的“真实身份”了。在商业部制定的软饮料分类国家标准中，瓶装饮用水是作为“饮料”一类定义的，其中包
括了“饮用天然矿泉水、饮用纯净水和其他饮用水”。现在几乎没人把它当作饮料。它并非像形形色色的碳酸饮料那样可以选择，在人们看来，它
们是一个整体，是城市日常生活饮用水源的组成部分－－可供选择的，无非是品牌。

这段话表达的主要观点是（　　）。

 A． 对瓶装饮用水的定义需要修改

 B． 市场上瓶装饮用水的品种太少

 C． 各种品牌的瓶装饮用水差别甚微

 D． 喝瓶装饮用水已是极其自然的事情

《正确答案》
A
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《专家解析》
“已经没有多少人注意到瓶装饮用水的‘真实身份’了”是文段的关键句，其他内容都是围绕瓶装饮用水的“真实身份”展开论述，
说明关于瓶装饮用水的定义是模糊的，需要对其进行修改，因此A项正确。

7、当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革深入发展，国际力量对比深刻        ，和平与发展仍然是时代主题，人类命运
共同体理念            ，同时，国际环境日趋复杂，不稳定性不确定性明显增加，新冠肺炎疫情影响广泛深远，经济全球化遭遇逆流，世界进入动
荡变革期。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．调整 深入人心

 B．扭转 经久不衰

 C．变化 源远流长

 D．变换 牢不可破

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，根据“当今世界正经历百年未有之大变局，新一轮科技革命和产业变革深入发展”可知，横线处应体现在这样的背景
下，国际力量对比有了深刻的变化，A项“调整”指改变原有的情况，C项“变化”指事物在形态上或本质上产生新的状况，均符
合文意，保留。B项“扭转”指使事物的发展方向或目前的状况发生变化，侧重大的变化，与“深刻”搭配不当，排除；D项“变
换”指事物的一种形式或内容换成另一种，文段只是表达力量对比发生变化，而非变成另一种东西，排除。

第二空，根据“和平与发展仍然是时代主题”可知，横线处应体现人类命运共同体理念是人们所推崇的，A项“深入人心”指理
论、学说、政策等为人们深切了解和信服，符合文意，当选。C项“源远流长”形容历史悠久，文段未体现人类命运共同体理念
时间悠久，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《深刻认识和把握新发展阶段的五个维度》

8、党的二十大报告强调，加快实施创新驱动发展战略。坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，加
快实现高水平科技自立自强。以            需求为导向，集聚力量进行原创性引领性科技攻关，坚决打赢            技术攻坚战。

 A．国家战略 关键核心

 B．社会建设 基础科学

 C．生态文明 应用科学

 D．经济发展 前沿引领

《正确答案》
A
《专家解析》

本题考查政治常识。

A项正确，B、C、D三项错误，党的二十大报告中“五、实施科教兴国战略，强化现代化建设人才支撑”部分指出：“（三）加
快实施创新驱动发展战略。坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，加快实现高
水平科技自立自强。以国家战略需求为导向，集聚力量进行原创性引领性科技攻关，坚决打赢关键核心技术攻坚战。”

故正确答案为A。

9、①这是因为银杏的外种皮不但黏臭，还具有较强的酸性和毒性，过多接触还会引起皮肤过敏和腐蚀

②因为银杏树形巨大寿命也很长，掉落在母株附近的种子发芽之后没有办法熬过“长寿母亲”的树荫，只能枯萎

③银杏的适应能力异常强健，耐低温耐干旱耐贫瘠，甚至在极端环境下也能得以存活

④而除了人类，又少有其他动物会吃银杏的果实

⑤于是，银杏的果实自然掉落后常常只会原地腐烂，直到坚硬的种子裸露之后才会有鸟兽触碰

⑥但银杏传播种子的能力却十分有限

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．②④①③⑥⑤

2024北京市公安局昌平分局勤务辅警招聘笔试参考题库含答案解析 第3页

编号：ffcdd3d228b21a07de4f828105c40580 2024北京市公安局昌平分局勤务辅警招聘笔试参考题库含答案解析



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/48801412010

5006076

https://d.book118.com/488014120105006076
https://d.book118.com/488014120105006076

